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Eliminera spinnkraften frén (2) och anvénd (1)

"y

1) Friligg OAG och formulera momentjamvikten
kring O:

@:2Tbcos60°—mgl=0 = Tzimg
— —b

172

2) Kraftjimvikten for linken OAG ger
= R +2Tcos60=0 = R =-T= —émg

E R -mg=0 = R =mg

12
= R= 1+?mg

1) Tradlangden &r konstant vilket ger

Xe =X, +2(y, _J’c) =C
Tidsderivera detta samband for att fa
2y,-x,=0 = X,=2y, (1)

2) Betrakta partikeln 4 och still upp kraftekvationen
1 planets riktning

A omi,=S—pum,gcosa—m,gsina  (2)

Betrakta partikeln B och still upp kraftekvationen i
vertikalriktningen

Voomyy, =m,g =28 (2)

S=2m,j,+m,gcosa(u+tana)

Detta tillsammans med (3) ger

(my+2m,)y, =myg—2m,gcosa(u+tana) och slutligen

my, —2m, cosa(,u+tana)

j}B:

my+4m,

jéA :2j}3




3)
e 1) Formulera kraftekvationen i normalriktningen i C:
2

e : mv—C=Nc—mgcos3O =
R D —

n

2R - J’ 2
V3
- Vé Ne== mg+m— (M
0 R ’ 2) Energiekvationen mellan A4 och C ger

| 5
”( Emvé—ng(ZJr?] 0 = v.= (4+\/_)

Insdttning 1 (1) ger den sokta normalkraften C enligt

N=[£+4 f} EXITI

3) Lagen om den kinetiska energin mellan 4 och E ger

U,.=T,-T, eller 2mgR —mgssin30— umgscos30=0 =
72 \/—'/2

%mgs(\/g,u+l) 2mgR = s=

1+Iu

4) 1) Rorelseméngden for hela systemet bevaras under sto-
— ten
] - p.=p.' = 2mv,=2mv,'+my,’
e
" 1 § ihz' = 2v,+v,'=2v, (1) dirv, =./2gh
hy ’ L o i
lv___\_‘~_~.- e _{Iv oL
— —, 2) Definitionen av studstalet ger
v, v
S S 2 >
X v, '—yp ! vy !
_ 2 1 2 1
e=—-"—- = v,=-y'=ey (2)
Vix = Vax Vi

3) Bestdam den mindre partikelns hastighet efter kollisionen.
2
M+2:2) = 3v,'=2(l+e)y, = vz':§(1+e)vl
4) Energiekvationen efter stoten ger hojden 4,' enligt

2 2(l+e) v
lmv2 ? =mgh,' = hz':v2 = ( e) ! :i(l-i-e)2 h,
2 2g 9¢g 9




